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Nom

Prénom
Né(e) à
Le

1 Tarte Normande (5 points)
On souhaite réaliser une tarte normande dont les étapes à effectuer sont les suivantes :

a) Abaisser la pâte à tarte (180 s)
b) La mettre dans un moule et piquer (60 s)
c) Mélanger les oeufs et le sucre (100 s)
d) Ajouter la crème et mélanger (120 s)
e) Découper les pommes (300 s)

f) Citronner les quartiers (10 s)
g) Disposer les pommes (200 s)
h) Ajouter l’appareil (5 s)
i) Saupoudrer de sucre (5 s)
j) Enfourner à 170 degrés (1200 s)

De plus on sait, qu’il faut réaliser l’étape :

— a avant b,
— d après c,
— e avant f,
— g après b, d et f,

— h après g,
— h avant i,
— j après i.

Question 1. Modélisez ce problème sous forme de CSP.
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Question 2. Est-ce qu’on peut manger la tarte 30 minutes après avoir commencé ?

Question 3. Quel est l’espace de recherche de votre CSP ?

2 Qui va à Vólos ? (6 points)
Il y a 5 navires alignés dans le port de Nice.
— Le navire grec part à six heure et transporte du café.
— Le navire au milieu part à huit heure.
— Le navire anglais part à neuf heures.
— Le navire français est à gauche d’un navire qui transporte du café.
— À droite du navire transportant le cacao se trouve un navire en partance pour Halifax.
— Le navire brésilien se dirige vers Manille.
— Un navire à destination de Gênes part à cinq heures.
— Le navire espagnol part à sept heures et se trouve à droite du navire qui se dirige vers

Halifax.
— Le navire transportant du mais se trouve au bord.
— Le navire transportant du mais est ancré à côté du navire transportant du riz.
— Le bateau pour Hambourg part à six heures.

Question 1. Quel navire va à Vólos ? Quel navire transporte le thé ?

Question 2. Modélisez ce problème sous forme de CSP.
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Question 3. Quel est l’espace de recherche de votre CSP ?



4

3 Binairo (9 points)
Le Binairo est un jeu belge. Il est basé sur une grille carrée dans laquelle sont inscrits unique-

ment les chiffres 0 et 1 suivant quelques règles simples. Sur chaque ligne et chaque colonne :
— il y a autant de 0 que de 1
— il ne peut pas y avoir plus de 2 chiffres identiques côte à côte

De plus il ne peut y avoir 2 lignes identiques. De même, il ne peut y avoir 2 colonnes identiques.
Ci-dessous un exemple d’une grille :

0 1 0

1 0 1

1 0 0 1

1

1 1

Question 1. Donnez la solution de la grille (directement sur la grille).
Question 2. Modélisez ce problème sous forme de CSP.

Question 3. Quel est l’espace de recherche de votre CSP ?
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